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Delavec izhaja vsak pete!: 
z datumom naslednjega 

dne. — Naročnina za celo 
leto K 5’20, za pol leta 

K 2'60, za četrt leta K 1'30. 
Posamezna številka 10 vin. 
Naročnina za Nemčijo za 
celo leto 5 mark, za Ame

riko 2 dolarja. 
Pošiljatve na uredništvo in 

upravn ištvo : 
L jubljana, Šelenburgova 
ulica st. 6, prvo nadstr.

Rokopisi se nevračaio . --  
Inserati z enostolpnim i ;
(it vrsticam i se zaračuna
vajo in sicer: pri enkratni 
objavi po 18 vin., pri*tri- 
kratni po 16 vin., pri šest
kratni po 14 vin., pri celo
letnih objaahv po 12 vin. 
za vsakokr. — Za razne iz
jave itd. stane petit vrstica 
24 vin. — Reklam, so poštn 
ine proste. — Nefranldran. 

pisma se ne sprejemajo.a

A p r o v iz a d la  — p© “
m učnim .

Prejšnji teden  je imel občinski svet 
ljubljanski sejo. Govor je bil na seji o 
aprovizaciji. Neki interpelant je rekel, da 
aprovizacija ne sme biti politikum in župan 
dr. Tavčar je izjavil, da ljubljanska aprovi
zacija to ni nikdar bila in tudi ne bo! 
Prav tako!

Vobče smo vsi tega mnenja. Toda že 
interpelacija brez dokazov je znak neza- 
upnosti. Če se pa nekoliko ozremo po de
lovanju najrazličnejših korporacij ter upošte
vamo splošno pomanjkanje živil sedaj jeseni, 
nam to prav jasno priča, da ima tudi poli
tikum v aprovizaciji precej veliko besedo. 
Ne mislimo tukaj le na živila, ki so pod 
zaporo, ker je z drugimi živili še slabejše.

Kmetje in producenti sami niso vsega 
krivi; tudi ne ravnajo vsega po svoji inici- 
jativi, nego po nasvetih in navodilih ljudi, 
ki pospešujejo in centralizirajo prekupče- 
vaistvo, med katere spadajo tudi voditelji 
in sodelavci gospodarskih organizacij, zlasti 
oni agrarskih organizacij. Doslej je vladala 
v prehranjevanju prava anarhija. Agrarske 
ustanove so iz gospodarskopolitiškega mo
tiva monopolizirale in dražile pridelke s 
pridržavanjem blaga in z zahtevanjem visokih 
cen. Enako so aprovizacijski odbori snovali 
nakupovalne družbe ter prepuščali preskrbo 
prebivalstva trgovcem in obrtnikom, ki ne
kateri nočejo, a drugi ne morejo oskrbovati 
aprovizacije prebivalstva, in sicer zopet iz 
politiškega nagiba, da jim s tem omogočajo 
»boljšo eksistenco", seveda, svojim volilcem.

Ali ni to politikum?
Če bi pa videli v duše ljudi, bi pa 

morda opazili še marsikako pego, na kateri 
je zapisano, da se aprovizacija za te in te 
ljudi bolj malo briga nego za druge. Apro
vizacija, ki hoče ustreči svojemu namenu 
mora biti splošna, mora se brigati za vse 
življenske potrebščine ter gospodariti z njimi, 
ne da bi imeli producenti ali razpečevalci 
škodo ter ne da bi bili posamezni sloji 
prezirani. To so opravičene zahteve.

Skrajni čas je torej, da se je ustanovil 
centralni urad za prehranjevanje. Urad, ki 
je začel dne 1 .1. m. poslovati, čaka veliko 
organizacijsko delo, ki mora odpraviti grde 
izrastke sedanje aprovizacije, ter zlasti poli
tikum v aprovizaciji, ki sedaj tako bujno 
poganja svoje kalice, kakor morda nikdar 
ne v normalnih razmerah. Dosedanja apro
vizacija ni — jagnje.

Politični razvoj v naši dr
žavi m  v la d a m  cesarja 

Fraraca Jožefe L
(Iz »Železničarja" št 23. in 24. 1916.)

Ko je  prevzel 2. decem bra 1848 rajn i 
cesar F ranc Jožef I. vladarstvo, so bili v 
A vstriji časi bu rn ih  političnih dogodkov. Ve
liko revolucionarno gibanje je  upropastilo  
fevdalizem . Nekaj m esecev prej je  odpravil 
revolucionarni d ržavni zbor tlako, desetino 
in  sodnijsko oblast graščakov. V prvih letih  
cesarjevega v ladanja so bili ustvarjen i zakoni, 
ki so ustanovili m oderno km etijstvo na  podlagi 
km etiške zasebne lastn ine  in  svobodnega 
m ezdnega dela. V osem inšestdesetih  letih  ce
sarjevega vladanja se je  razvil na  tem  tem elju 
m oderni kapitalizem , ki obsega veleindustrijo , 
veletrgovino, m oderne prom etne zveze, boj 
med kapitalom  in  rokodelstvom  in vstajenje 
delavskega razreda.

Ob začetku  cesarjevega vladanja je  bila 
A vstrija z Ogrsko vred eno tna  država, ki so 
jo vladali z enega m esta v absolutističnem  
duhu  in  ki jo je  upravljala b irokracija , ko- 
m andirana z D unaja. Med njegovim  vladanjem  
pa se je  zrušila  ta  abso lu tistična stavba, ab 
solutizem  se je  um aknil parlam entarizm u, 
eno tna država se je  razcepila v dva dela, v 
A vstrijo in  Ogrsko, vedno širše  m nožice so 
si osvajale moč v javnem  življenju. Seveda 
n i šel ta razvoj v ra v n i črti. Ob n a s to p u  ce
sarjevem  je  iinela država na  čelu vlado kneza 
Schvvarzenberga, ki je  p redstavljala birokra- 
tični absolutizem , močno prepojen  z idejam i 
m eščanskega sveta. Njej je  sledila reakcio
n a rn a  K iibeckova vlada, strem eča po uveljav
ljen ju  p redm arčnega absolutizm a. Po padcu 
te  vlade so prišli na površje Goluchowski, 
Schm erling, Belcredi, ki so hoteli uveljaviti 
fevdalni federalizem  in b irokra tičn i cen tra
lizem. K atastrofa 1. 1866 in  odločitev Ogrske
1. 1867 sta  uravnali v A vstriji po t m eščanstvu. 
H ohenw artova vlada, opirajoča se na avstrijske 
Slovane in fevdalce, je  im ela prav  tako  kratko  
življenje kako r vlada m eščanskega m inistrstva 
in A uerspergovega, k jer je  bila izražena  
nem ška bužvazno liberalna moč. O kupacija 
Bosne je  odstranila to  vlado in prišel je  
Taaffe, ki je  vladal dolgo časa z večino, se
stavljeno iz fevdalcev, Slovanov in  klerikalcev. 
Po Taaffejevem  padcu je  pričela doba burn ih  
narodnostn ih  bojev. V tem  času si pa p ri
bori tud i delavski razred  svoje državljanske 
pravice. Taaffejeva volilna reform a ni prodrla, 
a  Badeni je  otvoril delavstvu  v ra ta  v državni 
zbor. G autsch in Beck sta  uveljavila splošno 
volilno pravico. N arodnostni boji ne potihnejo 
kljub tem u. B ienerth „ izpopoln i“ dem okratični 
parlam ent s § 14, Stiirgkh je  njegov naslednik.

Kdor sm atra razvoj držav za delo vla
darjev, tem u  se zdi vedno m enjavanje vladnih 
sistem ov za brezm iselno, nasprotujoče, n e 
razum ljivo. Mi pa vemo, da volja enega ne 
določuje usod narodov in  držav. Razvoj gospo
darskega življenja določuje razm erje  moči 
m ed razred i in  narodi.

Iz cesarjevih mladih let.
M ladostni vtiski določujejo navadno po

znejše življenje. Velik vpliv na cesarjevo sta 
lišče k  političnim  vprašanjem  so im ele oseb
nosti, ki so vodile življenje m ladega nadvoj
vode v prvih dvajsetih  letih  njegovega življenja. 
Najmočnejši vpliv na cesarja je  im ela pred  
vsem njegova m ati, nadvojvodinja Sofija, hči

bavarskega k ralja  M aksa. N advojvodinja Sofij3 
je  bila zvesto vdana hči ka to liške cerkve. 
Njeno razm erje  do cerkve je  bilo drugačno 
nego razm erje  avstrijsk ih  državnikov pred
1. 1848. Ti so izrabljali cerkev kot sredstvo 
državne oblasti, varovali so av to rite to  cerkve 
p red  ljudstvom , a skrbeli so tud i za to, da 
ne postane cerkev sam ostojna sila proti državi. 
A nadvojvodinja Sofija je  bila globoko verna 
in ni sm atrala cerkve za politično sredstvo 
d ržave, tem več jej je  bila cerkev  sam ostojni, 
najvišji nam en, ki naj m u bodo podrejeni 
vsi politični nam eni. Taka naziran ja  je  vce
pila tud i F rancu  Jožefu .

Vzgojitelj bodočega cesarja je  bil grof- 
Bombelles, po rodu  Francoz. O tem  vzgojitelju  
je  sodil knez M etternich ta k o - le :  »Grof Bom
belles spada k onem u m alem u štev ilu  ljudi, 
ki mislijo, kar jaz mislim, vidijo, k a r jaz  
vidim in hočejo, k ar.jaz  hočem “. W essenberg  
pa p iše o tem  vzgojitelju, da se ne odlikuje 
z drugim , nego z vsem  vidno pobožnostjo  in  
s svojo strastno  ljubeznijo  do jezuitov. Mla
dega nadvojvodo je  poučeval tud i še opat 
R auscher in M etternich sam m u je  predaval 
o politiki in  državnem  pravu.

Ob nastopu vlade.
A rm ada je  za trla  revolucijo. W indisch- 

gratz je  zadušil b inkoštn i upor v P ragi, Ra- 
detzky  je  zm agoval v Italiji in  ban  Jelačič 
je  ukrotil Ogre. G enerali so gospodovali tedaj 
v državi in  pripravljali so se, da iznova 
upostavijo  absolutizem . R evolucionarjem  niso 
uresničili nobene zahteve, tem več so navalili 
nan je  z vojaštvom . Cesarski dvor je  odšel v 
onih b u rn ih  dneh z D unaja v Olomuc in  
W indischgratz je  bom bardiral D unaj in  ga 
tud i osvojil. C esar Ferd inand , ves bolan, in  
presto lonaslednik , njegov b ra t F ranc  Karl, 
sta  se odpovedala prestolu. Nadvojvoda F ran c  
Jožef je  postal cesar. Med tem  so po težkem  
borenju ugnali tud i Ogre s pomočjo enega 
ruskega arm adnega zbora.

Ko je  postal nadvojvoda F ranc Jo žef
2. decem bra 1848 cesar, je  bil s ta r osem najst 
let. V državi je  bil upor in  od P rusije  je  
pretila huda nevarnost. Krivično bi bilo, če 
bi naprtili osem najstletnem u m ladeniču, ki je  
prevzel v ladarske posle v času, ko je  p retil 
državi pogin, odgovornost za to, k a r se je  
dogodilo v prvih  dveh letih njegovega vla
danja. K ar se je  zgodilo grozot v času p ro ti
revolucije, za to so odgovorni W indischgratz 
in  Schw arzenberg , Bach in  H aynau.

Čas absolutizma.
W indischgratz je  naprav il za m inistrskega 

p redsedn ika svojega svaka kneza Feliksa 
S chw arzenberga. Mislil je, da bo ta  vladal ne- 
omejno. Ali km alu se je  posrečilo K ubecku, 
da je  pridobil zaupanje  m ladega cesarja. 
K ubeck je  postal do 1. 1850 najm ogočnejši 
mož na dvoru. K ubeck je  bil nasp ro tn ik  
konsfitucionelnega vladanja, nasp ro tn ik  u p rav 
nih reform  in nasp ro tn ik  gospodarske poli
tike ; on je  zastopal v cesarjevem  svetu  
predm arčne nazore, b rezobzirno nepopust
ljivost, »močno ro k o “. K ubeck je  stal na čelu 
državnega sveta. Med tem  in m inistrstvom  
se je  vnel boj in  cesar je  bil sodnik m ed 
nasprotujočim i nazori. Komaj enaindvajse tle tn i 
cesar je  prevzel zato polagom a sam vso 
oblast. S chw arzenberg  je  bil razglasil p rovi
zorično ustavo, a  km alu  so jo preklicali in  
zavladal je  goli absolutizem . Po Schw arzen- 
bergovi sm rti ni bil poklican nihče več za
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m inistrskega predsednika, cesar si je  p ridržal 
sam  vse odločitve.

Nalogo ki jo je  prevzel cesar na ta  način, 
je  bila še težavnejša , k e r so hoteli dobiti 
nan j vpliv zastopniki različn ih  smeri. Bach 
in  Kiibeck, Buol in  B ruck so bili tekm eci. 
Šef k ab ine tne  p isarne  G riinne je  obvladoval 
arm ado in  zastonj se je  trud il Heft, šef Ra- 
detzkyjevega generalnega štab a  in  zm agovalec 
na  italijanskem  bojišču, da bi zajezil vpliv 
G riinneja, ki je  bil p ri arm adi nepriljubljen. 
D unajski policijski šef K em pen pa se je  iz
kazal v tem  času dostik ra t m očnejšega kako r 
vsa m in istrska konferenca. Tudi žene v ce
sarjevem  obližju so zastopale različne poli
tične  smeri. Cesarica E lizabeta je  im ela za 
zaupn ike  voditelje ogrskega plem stva, D eaka 
in  A ndrassyja, a cesarjeva m ati je  zastopala 
m nenje, da priprav lja  vsaka popustljivost 
napram  opoziciji le revoluciji pot. Iz vseh teh  
najrazličnejših  vplivov so n asta le  one nego
tovosti v političnem  življenju tedanjega časa. 
Splošno pa so imeli konservativni cesarjevi 
svetovalci nan j m očnejši vpliv. Cesarjeva mati, 
K iibeck, G riinne in  K em pen so uživali večje 
zaupanje. Cesar je  soglašal tedaj s svojo m a
terjo , da zbujajo priznan ja  opoziciji le nevarn i 
pohlep. Če so prihajali v onih časih zastop
niki opozicije k  cesarju, jih  je  p rav  odločno 
zavrnil. B aron Josika, voditelj konservativnega 
ogrskega plem stva, je  prišel k  cesarju  kot 
p rip rošn jik  svoje dežele, k je r je  hudo gospo
darila  protirevolucija, a cesar je  p rekinil n je 
gove tožbe z b e sed am i: „Vi ste bili na m ed
vedjem  lo v u ; o tem  m i rajše pripovedujte". 
Po vstajah  iz 1. 1848 je  sm atral cesar za  
posebno nevarnost vseučilišča. Dejal je, da 
so profesorji še nevarnejši nego dijaki. Z 
odredbam i iz 1. 1850. je  odpravil cesar cer- 
kvenopolitično zakonodajo Jožefa  II. Obče
vanje škofov s papeževo kurijo, priobčevanje 
pastirsk ih  listov in  vzgoja duhovništva so bili 
oproščeni državnega nadzorstva in  škofje so 
dobili pravico, da smejo nalagati duhovništvu 
tud i posvetne kazni. K onkordat iz 1. 1855 je  
bil pa višek teh  cerkvenopolitičnih zakonov 
in  odgovarjal je  povsem osebnem u cesarje
vem u naziranju .
Med fevdalnim  plem stvom  in buržvazijo.

Bitke pri M agenti in  Solferinu so skle
nile absolutistično dobo. Po porazih  1. 1859 
je  spoznal cesar, da ne m ore nastopiti brez- 
ustavna A vstrija v neizogibni boj za pred- 
vlado v Nemčiji. Cesar si je  pa pridržal še 
vedno upravo in vodstvo arm ade. Silna de
lovna moč cesarjeva je  omogočala, da je 
odrejal doslej vse važnejše ukrepe  v civ iln i' 
in  vojaški upravi sam. Ali pri zakonodaji je  
hotel dati sedaj tudi ljudstvu vpliv. Dve 
s tran k i sta stopili sedaj v b o j : Na eni stran i 
nem ška buržvazija in  b irokracija, ki sta s tre 
m eli po upostavitvi liberalne eno tne  države 
pod nem škim  vodstvom ; na drugi stran i pa 
ogrsko, češko in  poljsko fevdalno plemstvo, 
k i je  zahtevalo, podpirano od klerikalcev in  
slovanskih narodov, federalistično ustavo, s 
težiščem  zakonodaje v deželnih zborih. Cesar 
je  nagibal najprej k  fevdalcem  in vlada Go- 
luhovskega je  izdala ok tobersk i diplom, s 
ka terim  so bili pozvani deželni zbori k sode
lovanju pri zakonodaji. T akratn i dež. zbori 
pa se niso razlikovali mnogo od predm arčnih  
deželnih stanov. A km alu nato  se je  odvrnil 
cesar od te  stru je, k er je  m enil, da s fevdalno 
slovanskim  federalističnim  režim om  ne za
dovolji buržvazije  in  da si A vstrija s takim  
režim om  ne pridobi sim patij v Nemčiji, k jer 
b i dosegla rada  cesarsko krono. Ze čez nekaj 
m esecev je  prevzel vlado Schm erling, ok to 
bersk i diplom, prej „nepreklicni tem eljni 
z ak o n “, je  bil p rek lican  in  Schm erling je  iz
delal nem ško centralistični feb ruarsk i patent. 
Poizkus, da bi vladali vso državo —  od ba
varske do tu ršk e  meje —  z enega m esta in 
je j dajali zakone iz enega državnega zbora, 
je  bil obsojen od vsega začetka. O grska ni 
p riznala  Schm erlingovega državnega zbora. 
In  cesar je  šel zopet k fevdalcem , zlasti še, 
k er so nasprotovali liberalci zahtevam  vo
jaške  uprave in delali zoper konkordat. Ko

so še menili vsi, da je  Schm erling vsem o
gočen državni kancelar, se je  že pogajal cesar 
z grofom  Esterhazyjem , o preosnovi ustave. 
E sterhazy  je  svetoval cesarju, naj izroči za
konodajo dež. zborom , a  za zadeve, skupne 
vsej državi, naj vpostavi zopet absolutizem . 
Vpliv ogrskega m agnata  je  bil tako  velik, da 
je  izdal cesar Schm erlingovim  uradnikom  
tajno  povelje, da sporoče vse n ačrte  Schtner- 
bngove Esterhazyju . Schm erling je  odstopil, 
k er je  bil njegov zaupn ik  grof Zichy od
puščen in poklican na njegovo m esto Ester- 
hazyjev zaupnik  M ajlath za ogrskega dvor
nega kancelarja, ne da bi bil Schm erling 
vedel o tej izprem em bi. Za njim  je  prišel 
Belcredi, čigar vlada je  odpravila ustavo, le 
štiri le ta  po februarskem  paten tu . Brez ustave 
je  šla Avstrija v vojno 1. 1866. (Konec prih.)

predsfojništvai
B lagajnikom  in članom v uvaževanje.

Dne 31. decem bra zaključi Unija ru 
darjev  svoje poslovne knjige. Zaraditega 
poživljam o vse b lagajn ike skup in  in  vpla- 
čevalnic, da pošljejo za m esec novem ber 
dotekle obračune s položkam i in  gotovino

najkasneje do 23. decembra
unijski centrali. Č lane prosim o, da porav
najo  m orebitne zastanke iz prejšnjih  m e
secev še m eseca novem bra.

One sk u p in e  in  vp lačevaln ice, k i ne 
vpošljejo svojih obračunov za novem ber 
do 28. decem bra, bodo ncvedene v po
slovnem  poročilu  k o t re s ta n tin je .

Dalje prosim o, da se navedejo v ob
računu  za novem ber v  p iačevaln i lis ti 
V Si člani skupine ali vplačevalnice (tudi 
vpoklicani) im enom a. P ri vsakem  zadnje 
im enovanem  članu naj se na tančno  nave
de zadnji vplačilni teden*. P ri vpoklicanih 
članih, naj se na m estu zadnje plačanega 
tedna vpiše v plačevalno listo „e in g eru ck t“ 
(vpoklican).

Za le to  1917 bodo pobo tn iške  znam 
k e za I , II. in  III. raz red  d ru g ačn e  barve , 
te r  se dopošljejo blagajnikom  skupin  in  
vplačevalnic v prvi polovici m eseca de
cem bra. Pošiljatvi bo priloženo potrdilo, ki 
ga m orajo b lagajnik i svojeročno podpisati 
in  vrniti predsto jništvu z obračunom  za ' 
decem ber.

O bračun za  m esec decem ber se  m o
r a  zak ljučiti neg lede n a  vp lačevanje  čla
nov dne 31. decem bra te r  vposla ti z 
vsem i osta lim i znam kam i I., II. in  III. 
ra z re d a  iz le ta  1916 najkesne je  do 15. 
ja n u a rja  1917 U nijski cen tra li. Število 
vrnjenih  pobotniških  znam k se m ora uje
m ati, če je  obračun  v redu , s stanjem  v 
izkazu  o znam kah.

Vsi po zak ljučku  raču n a  za m esec 
decem ber še vp lačan i p rispevk i, to re j tu d i 
p lačani zastan k i za  le to  1916, se sm ejo 
p o trjev a ti le z novim i znam kam i za le to  
1917. V pisninske in  proste znam ke ne 
bodo nove te r  jih  to rej ni treb a  vpošiljati. 
Š tevilo teh  dveh v rs t znam k, k i jih  še 
im ajo skupine in  vplačevalnice v zalogi, 
se le preneso na novi raču n  te r  m orajo 
n jih  prejem  blagajniki po trd iti ob sprejem u 
novih znam k.

Oni člani, ki so v zm islu pravil p re
več zaostali s prispevki, prosim o, da se 
pobrigajo, da bodo njih  članske knjige v 
redu.

K er ne izdam o glede teh  navodil 
n ikak ršne  posebne okrožnice, prosim o 
sodruge blagajnike, da se ravnajo  točno 
po teh  navodilih.

Predstojništvo Unije rudarjev 
avstrijskih.

*Kot zadnji plačani teden velja oni, ki je 
v članski knjigi prelepljen s pobotniško znamko 
(vštevajo se tudi proste znamke).

P r i d e l k i  z l a t a  m s r e 

b r a  v s e s a  s v e t a .
V letu 1911.

Dežela.: Zlato Srebro
k i l o g r a m o v

Francija . . , . . 2.569 22.178
G r č i j a ..........................  27.459
A n g l i j a ................  60 4 242
I t a l i j a .....................  67 31 060
Norvegija . . . .  9 085
A v s t r i j a .....................  3.288 47.862
Portugalska . . . .  4 3.667
Rusija .....................  48.377 14.841
Š v e d i j a .....................  3 617
S r b i j a ..........................  399 1.171
Š p a n i j a ....................................  129.158
T u r č i j a .....................  1 53.434
Severna Amerika . . 197.912 5,355.291
Srednja Amerika . . 5.056 37.690
A fr ik a ........................... 288 201 33.096
Avstralija . . . .  90.557 515.658
Južna Amerika . . 18 570 393.024
A z i j a ........................... 39.237 155.340
Svetovni pridelek . 694.436 7,008.964

V 80 letih, in sicer od leta 1830 do 
1910 so pridelali na vsem svetu 3,416.830 
kilogramov zlata in 39,351.715 kilogramov 
srebra.

S v e t o v n a  v o l n a .
Pozornost zbuja zadnje dni zlasti vojna

proti Rumuniji. Nikakor • pa ni nastal na
drugih bojiščih odmor v vojevanju. Vse 
ententine sile se pa jeze na Anglijo, ki ne 
zastavi vseh svojih sil za dosego zmage. 
Ta napetost je tudi najbrže povzročila krizo 
v angleški Vladi.

Na italijanskem bojišču trajajo manjši 
boji, le artiljerijski boji na Kraški planoti 
dosezajo časih vso ljutost. Vojaški kritiki 
menijo, da začno Italijani z novimi napadi 
na Krasu. A do Trsta je še vedno daleč. 
Obramba je jaka, in želje Italijanov se ne 
bodo uresničile, čeprav navale še po tako 
pretkano zasnovanih načrtih.

Na ruskem  bojišču se niso zgodili 
večji dogodki. Vršili so se boji v izhodni 
Galiciji in v Karpatih. Rusi so napadali z 
velikimi masami. Ko so pa napredovale 
operacije v Rumuniji, je pa ruska ofenziva 
tukaj ponehala. Čete zveznih držav so na
pravile nekaj uspešnih sunkov proti Molda
viji, ko so opazile, da pošiljajo Rusi čete 
proč v Rumunijo.

Najživahneje je bojišče v Rumuniji. 
Armade centralnih držav so prodrle že daleč 
v Rumunijo. Prekoračile so reko Argesul iti 
se nahajajo prav blizu Bukarešte. Posamezni 
streli že dosezajo mesto Bukarešto. V do
sedanjih bojih je bila premagana v Valahiji 
prva rumunska armada, združili sta se obe 
vojski Falkenhaynova in Mackensenova. 
Ujetuikov Rumunov so ujeli od 29. novembra 
do 5. decembra 33.000. Zasedeno ozemlje 
meri 45.000 kvadratnih kilometrov. Boji so 
se vršili tudi v Dobrudži in ob Dunavu. 
Rusi in Rumuni se namreč boje, da bi 
Mackensenove čete prekoračile Dunav še 
pri Črnih vodah ter napadli Bukarešto na 
izhodni strani. Bukarešto najbrže ne bodo 
dolgo branili, kakor menijo razna poročila, 
pač pa se vrše ljuti boji severozahodno od 
Bukarešte, ki potekajo normalno. Zvezne 
čete so zaplenile doslej v Rumuniji mnogo 
topov, vojnega materijala in živila.

Na m acedonskem  bojišču se vrše boji 
zlasti za pot na Prilep. Nemci in Bulgari 
so se silnemu napadu nekoliko umaknili, 
kar pa ni uspeh, ki bi kaj odločeval.

Zmede na Grškem so prispele v soboto 
do vrhunca. Ententa je zahtevala grško ar- 
tiljerijo in municijo. Vlada je zahtevo od
klonila. Ententa je nato hotela šiloma zasesti 
Atene ter se polastiti vojnih potrebščin. 
Grška vojska se je vprla iu prišlo je do 
bojev, dokler niso ententinega vojaštva es- 
kortirali v pristanišče Pirej. Za ta dogodek
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zahteva enterita zadoščenje. Končno se je 
vlada pogodila z entento, da ji proda osem 
baterij ter da napravi mir v deželi. Grčija 
oborožuje rezerviste. V Korintu in Larisi so 
bili nemiri proti ententi. S tem je menda 
ustreženo zaenkrat ententi, ki je bila stavila 
Grčiji osemdnevni ultimatum. Ententino 
'časopisje, zlasti francosko, preti Grčiji z 
maščevanjem.

Francosko bojišče je bilo nekoliko 
mirneje nekaj dni. Pa že zopet začenjajo 
topovski boji ob Sommi in Ancre delovati 
hujše in hujše. Angleži in Francozi priprav
ljajo nove napade.

Z drugih bojišč ni važnejših poročil.

Domaili pr@gBed.
Umrli so v Ljubljani vpokojeni deželni 

šolski nadzornik Frančišek Levec dne 2. t. m. 
Levec je zlasti zaslužen za slovensko slovstvo 
kot slovničar, in vzgojitelj, ter buditelj 
slovenskih pisateljev. Dne 3. je umrl vpoko
jeni deželni šolski nadzornik Fran Hubad. 
Istega dne je umrl tudi knjigovodja Silvester 
Skrbinec, ki se je bavil s posebno vnemo 
z meščanskimi gospodarskimi zavodi.

Kooperacija strank. Razmere so res 
nenavadne. Nevadne ali nenormalne razmere 
so zmešale tudi politike. Načelno popolnoma 
si nasprotujoče stranke se združujejo: ene 
hočejo predpravice ene enake pravice, ene 
absolutizem ene ustavno delovanje, ene de
želne, ene narodne avtonomije, ene svobodno 
ene nazadnjaško vzgojo. Nenormalne raz
mere so zavedle politike, da se družijo s 
svojimi izrečnimi politiškimi nasprotniki. O 
to so velike sanje o kupu zlata, ki se spre
meni v blato! Združujejo se strankev zlasti 
iz narodnih ozirov. In vendar so Čehi in 
Poljaki v Galiciji ter večina nemških strank 
za deželne avtonomije. Torej za stvar, ki 
pomeni reakcijo. Kje se naj dobi primerno 
soglasje za pravično rešitev narodnega vpra
šanja v taki mešanici? Politiki so tempera
mentni ljudje, zato postanejo časih premalo
resn i. Vdajajo se praznim sanjani ali pa iz
rabljajo ugoden trenutek za svojo — reklamo, 
ki utrjuje njih pozicijo. Programov pri tem 
seveda ne spreminjajo. Ostanejo to, kar so. 
To pa drži!

Princ Konrad Hohenlohe, prejšnji mi
nister za notranje stvari in več let namestnik 
v Trstu, je postal skupni finančni minister.

Sodrug dr. Renner v direktoriju pre
hranjevalnega urada. Strankino vodstvo 
sprva ni bilo zadovoljno s tem nameravanim 
imenovanjem, kljub temu, da so ga zlasti 
gospodarske organizacije zahtevale. Zahte
valo je strankino vodstvo že ob izbruhu 
vojne enotni preživljalni urad za obe 
državni polovici. Sedaj je draginja, žetev 
pospravljena. Cene se ne dajo več znižati. 
Položaj se je nekoliko spremenil; urad se 
je osnoval, direktorij bo posvetovalen organ. 
Koerber sam je izrekel željo, da Renner 
kot strokovnjak sodeluje. Ne stranka, ne dr. 
Renner ne sprejmeta nobene obveze in od
govornosti ter si pridržujeta pravico svo
bodne kritike.

Na smrt obsojeni poslanec dr. Kramar 
je prosil cesarja za pomiloščenje.

Državni poslanec Wolf je hud na 
Koerberja. Nemški radikalci so zahtevali, 
da naj vlada izvede narodna okrožja na 
Češkem, uvede nemški državni jezik, izloči 
Galicijo iz dežel državnega zbora ter spre
meni poslovnik državnega zbora s § 14. 
Ministrski predsednik Koerber je povedal 
gospodom, da tega ne stori brez parlamenta. 
Radikalci so mu zato napovedali boj. — 
Kakor kaže, tudi z zvezo nemških strank 
ne bo nič.

Kronanje cesarja Karla se bo vršilo 
v Budapešti dne 30. decembra.

Novice z Jesenic. Nekaj delavcev črno- 
vojnikov je bilo pred kratkim poklicanih 
pod orožje, večinoma mlajši letniki. Med 
njimi tudi nekaj naših sodrugov. Sedem jih 
je bilo nesposobnih večinoma zaradi notranjih 
bolezni in so se vrnili. Če se upošteva, da

se jih je vrnilo več kot polovica, nudi stvar 
globok vpogled v naše socialne razmere, 
zlasti pa tudi v zdravstveno stanje našega 
delavstva. Taki in podobni slučaji so poučni 
in nas silijo k neumornemu delu za okrepitev 
naših organizacij, dokler ne bo zadnji delavec 
med nami, ker le tem potom si priborimo 
boljšo socialno pozicijo in izboljšamo zdrav
stveno stanje. — Vse člane, ki so zaostali 
s tedinsldmi prispevki, opozarjamo v njih 
lastnem interesu, da jih poravnajo do konca 
leta. Uprava mora podati v januarju natančen 
račun centralnemu vodstvu. Kdor ne bi 
upošteval nujnega opomina, bo sam kriv, 
če preneha biti član, Pričakovati je, da ne 
bo nobonega zamudnika. In končno je tudi 
škoda izgubiti že dobljene pravice. Vse 
člane — črnovojnike nujno opozarjamo, da 
izroče v slučaju vpoklica pod orožje, članske 
knjižice blagajniku ali kakemu drugemu 
funkcijonarju, ki jih odpošlje centrali, da 
njih članstvo ue preneha. Delavkam — čla
nicam se na njihovo željo, spremeni dan 
vplačevanja, in sicer sed3j ob nedeljah do 
poldne, z novim letom pa vsako drugo 
soboto od 7. do 8. ure zvečer. Takrat pla
čajo prispevke lahko tudi člani, ki se vozijo 
ob nedeljah domov ali po opravkih. — 
Došel je društveni koledar, ki je prav mična 
žepna knjižica. Člani in drugi delavci, ki 
ga še nimate, sezite po njem. — Nesreče: 
Ponesrečili so v tovarni v valjavni Jakob 
Albreht je dobil težke opekline na nogi; 
odpeljali so ga v tovarniško bolniščnico. V 
mrzli valjavni Čop Anton, ki so ga v srečnem 
naključju sodelavci pravočasno rešili izpod 
stroja, sicer bi bil izgubil roko. V kovačnici, 
Lipovec Anton, ki mu je strojno kladivo 
zlomilo nogo. Prepeljali so ga v deželno 
bolniščnico v Ljubljano.

Novice Iz Črne. V nedeljo dne 17. t. m. 
se bodo v gostilni g. Krulca izplačevale 
dividende članom konsumnega društva, ki 
imajo vplačan že cel delež, drugim se pa 
pripišejo dividende k deležu. Kdor ta 
dan ne dvigne dividende, se mu vpiše kot 
h ra n iln a  v lo g a  na obresti ter bodo mogli 
dvigniti člani take hranilne vloge šele po 
15. januarju 1917. V osmih prodajalnah bo 
izplačanih za 883.679'— K oddanih mark 
26.510 K 37 v dividend. — Dne 29. novembra 
se je vračala domov Helena Feimut, bila 
je vinjena in je v temi padla v potok in 
vtonila; ker jo niso mogli zadosti uaglo 
rešiti. — Posestniku Petku je bila v noči 
od 2. na 3. decembra ukradena pitana svinja 
vredna 1000 kron. Tat je svinjo v hlevu 
zaklal in zaklano odpeljal, O storilcu ni 
sledu. Tatvine se tudi po naših krajih jako 
množe. No, seve, tudi to je znamenje časa,

Zglasltev vojaškotaksnih obvezancev. 
Vsi vojaško taksni obvezanci se morajo zgla
siti meseca januarja pri svojih občinah ne 
glede kakšne dohodke imajo. Zglasiti se 
morajo v tisti občini, v kateri stanujejo dne
1. januarja. Zglase se lahko osebno ali pis
meno na dveh posebnih obrazcih, ter jih 
dopošljejo po pošti občini oziroma magistratu.

Novi in stari bankovci. Avstro-Ogr- 
ska banka izda dne 18. decembra 1916 no
ve bankovce po 50 kron, z datumom 2. ja
nuarja 1914. — Stari bankovci po 50 K z 
datumom 2. januarja 1902, se vzamejo iz 
prometa. Za poškodovane bankovce bo da
la banka le delno povrnitev in se dotični 
pogoji izvedo pri vsaki filijalki.

Sprevodnice na južni železnici. Na 
južni železnici so jeli nastavljati sprevodnice 
Pravijo, da so sprevodnice jako marljive in 
vestne.

Važna odločba upravnega sodišča  
glede podpor. Upravno sodišče na Dunaju 
je z odločbo št. 5252/1916 razsodilo, da 
morajo okrajne preskrbovalne komisije na
kazati podporo tudi tedaj, ako je vpoklicanec 
družino ali svojce podpiral le z neznatnim 
zneskom. Neka mati se je namreč pritožila 
da ji je okrajna komisija odbila prošnjo za 
podporo vsled tega, ker ji je sin pošiljal 
na leto le okroglo 100 K podpore. Upravno

sodišče stoji na stališču, da se mora dati 
podpora svojcem tudi tedaj, če so jih vpo
klicani podpirali samo s kakim manjšim 
zneskom. Naj se torej tisti, ki so v tem 
prizadeti, obrnejo z novo prošnjo na okrajno 
komisijo in če jim ta prošnjo odbije, se 
naj pritožijo na upravno sodišče.

Velika železniška nezgoda se je pri
petila na Ogrskem pri postaji Herczegbalom. 
Tam sta se srečala oseb n vlak, ki je vozil 
iz Budapešte v Gradec in dunajski brzovlak, 
ki je vozil z Dunaja v Budapešto. Oba vlaka 
sta imela veliko zamudo. Nezgoda se je 
zgodila po 11. uri ponoči Graški osebni 

[ vlak so ravno spravljali na drug tir, da bi 
napravili prostor brzovlaku, ko pridrvi brzo
vlak ter prereže osebni vlak. Stroja nista 
bila poškodovana pač pa je bila razbita cela 
vrsta voz in se je pri tem smrtno ponesre
čilo 68 oseb, ranjenih pa je bilo okolo 200 ; 
med njimi nekaj jako težko in so že umrli. 
Nezgoda se je zgodila, ker vlakovodja na 
ovinku, ki je tam, ni opazil signala, ker ni 
bil pravilno razsvetljen in je bila meglena 
noč. Vrhutega je vozil brzovlak z veliko 
naglico, da ni bilo mogoče vlaka več usta
viti pravočasno, ko je opazil vlakovodja 
pretečo nezgodo. Vrši se preizkava,

Priljubljena je lepota, ki je za vsako 
ženo sredstvo, da si pridobi v družabnem 
življenju, v družini in v svetu veljavo. Le
poto obraza, vratu in rok doseže vsaka 
žena z uporabo Fellerjeve „Elsa“ pomade 
za obraz in varstvo kože. Ona odstrani pege, 
madeže, nečistoto. sojede, mozolčke, napravi 
kožo mehko, nežno in rožnato ter jo rabi 
na tisoče žen z velikim uspehom. Uporabljati 
pa ne smemo nobenih škodljivih sredstev, 
temveč naročajmo edino le pravo kožo va
rujočo „Elsa“ pomado cene pred vojno 1 
lonček stane K 2 — kot prilože k zavoju 
1 lonček K 5'— poštnine prosto. Ravnotako 
priljubljeno je Fellerjevo boraksovo milo 
(80 vin.) in Fellerjevo lilijno milo (K F —). 
Naroča se le pri E. V. Feller, Stubica, Elza- 
trg 334 (Hrvaško).

Svetovni p re g le d .
Marks in Engels za sam ostojno Polj

sko. Že v letih 1863 do 1874 sta se Marks 
in Engels zavzemala z vso odločnostjo za 
samostojno Poljsko. V raznih spisih sta na- 
glašala, da je avtonomija potrebna za vse 
večje narode. Takrat sta očitala Nemčiji 
velik politiški greh ter sta trdila, da je za 
obstoj in razvoj Nemčije nujno potrebno, 
da postane Poljska samostojna; pa tudi za 
Rusijo bo to ugodno.

Civilno službeno dolžnost je sprejel 
tudi nemški državni zbor. Socijalni demo- 
kratje so glasovali proti uvedbi in zahtevali 
obenem, da naj vlada jasno pove svoje vojne 
smotre, da se nasprotniki ne bodo mogli 
več odtezati preciziranju svojih zahtev.

Bethm ann- Hollvveg o miru. Napram 
nekemu ameriškemu časnikarju se je nem
ški državni kancler izjavil, da je Nemčija 
pripravljena, sodelovati pri mednarodnem 
stremljenju po zagotovitvi svetovnega miru, 
nemški narod pa je odločen, vojno doboje- 
vati ter zbira v ta namen vse svoje sile. 
Ze opetovano je izjavila Nemčija iz človeč
nosti, da je pripravljena, pričeti z mirovni
mi pogajanji, če se pa sovražniki nočejo 
spametovati, naj le še nadalje plačajo žrtve 
svoje neumnosti.

Vseučlliški profesor Masaryk, ki je 
bil od početka vojne v Londonu, je šel v 
Petrograd, kjer je postal profesor na ino- 
droslovni fakulteti petrograjskega vseučilišča.

Novi ruski ministrski predsednik 
Trepov. Stiirmer je odstopil. Naslednik mu 
je Trepov. V dumi je novi predsednik imel 
ognjevit govor, v katerem je naglašal vz
trajnost Rusije. Osrednje sile morajo obne- 
moči, Rusija mora dobiti odprto pot na 
morje, pogodba z entento zagotavlja Rusiji 
Dardanele in Carigrad. Trepov je trdil, da 
je Rusija neizčrpna, nepremagljiva, ne bo 
se uklonila in tndi ne bo^sprejela poseb



nega miru. — Na' ruskem se vlade jako 
naglo spreminjajo; če pojde Trepov na po
čitnice, ne more priti za njim radikalnejši 
ministrski predsednik, pač pa uvidevši. t o  
je naša sodba. Seveda hoče Trepov osvojiti 
zopet vso Poljsko in Galicijo, da združi 
Poljake pod ruskim žezlom v samostojno 
kraljestvo.

Eksplozije v Arhangelskem posledica 
atentata. Trgovinski ataše ruskega velepo
slaništva v Washingtonu je naznanil glav
nemu policijskamu madu, da so povzročile 
eksplozijo v Arhangelsku bombe ki so biie 
skrite v tovoru ladje, predno je zapustila 
Ameriko. Neki Samuel Gatter v Broockiynu 
je bil aretiran pod obtožbo, da je v to za- 
dtavo zapleten.

Kriza v angleški vladi. Asquith je 
priporočal kralju,v da naj se ministrstvo de
loma spremeni. Žrtev postane vojni minister 
Lloyd George, ker je prepočasen.

V angleškem  parlam entu  so zahtevali 
Delavska stranka in liberalci pojasnitev 
vojnih smotrov, da bodo vedeli zakaj se še 
bojujejo. Oboji so glasovali proti vojnemu 
kreditu.

Največja prevozna ladja angleška 
potopljena. Pri otoku Kreti v Egejskem 
morju je zadela na mino in se potopila v 
50 minutah. Ljudi so rešili. Dolga je bila 
300 in široka 30 metrov. Vozili so bolne 
vojake.

Dosedanje Izgube sporazum a. Rusija 
je izgubila 7,558.000, Angljija 1,183.750, 
Srbija 450.000, Belgija 220.000 in Rumunija 
218.680 mož.

Amerika za mir. Iz Amerike poročajo, 
da hoče vlada Zedinjenih držav oziroma 
Wilson še pred božičem poskusiti s posre
dovanjem. Centralne države so naklonjene 
posredovanju, ne pa ententa. Vendar pa je 
trenutek za posredovanje precej ugoden in 
bo še ugodneji, ko bo zavzela tudi Bukarešto,

Nedostajanje  živil se pojavlja skoro 
po vsem svetu, ker je bila zadnja ietina 
razmeroma neugodna. V Ameriki je imela 
delavska zveza zborovanje ter je zahtevala, 
da vlada prepove izvoz žita. Imeli so pa 
tudi farmerji zborovanje, ki zahtevajo, da 
naj se prepove izvoz vojaških potrebščin, 
živila naj se pa izvažajo. Veliko^ pomanj
kanje imajo tudi na Francoskem in Španskem. 
Največja, beda in lakota pa utegne nastati 
v Rusiji, kakor je povedal Maksim Gorki 
na nekem zborovanju pisateljev v Moskvi. 
Gorki je rekel, da vojna za Rusijo ne more 
več srečno končati, če ne sklene kmalu miru.

Pri volitvah predsednika Zedinjenih 
držav je dobil izvoljeni Wilson 8,563.750 
glasov, njegov nasprotnik Hughes 8,112.754. 
Demokrat Wilson je zmagal torej proti re
publikancu s prav majhno večino, če vpo- 
števamo, da je bilo oddanih nad 17 mili
jonov glasov.

Proti bolečinam v udih se je pojavilo 
zadnje čase nebroj vteralnih sredstev. Toda 
največ jih je zopet izginilo, ker se je poka
zalo, da so brez učinka. Toda pojavljajo se 
zopet nova sredstva, katere se ponuja s 
kričečo reklamo. A kdor noče z nepreizku
šenimi novimi vteralnimi sredstvi delati 
eksperimentov, ta se poslužuje v svrho 
odstranitve bolečin v udih zaupno že nad 
20 let staropreizkušeni, od zdravnikov pri
poročeni Fellerjev rastlinski esenčni fluid z 
znamko Elzafluid, na številnih razstavah z 
zlatimi kolajnami odlikovan. Mnogi zdravniki 
ga hvalijo in nad 100.000 zahvalnih pisem 
izpričuje, da odstrani celo zastarele bolečine 
v udih. Cene pred vojno, 12 steklenic za 
6 K franko pošlje kamorkoli lekarnar E. V. 
Feller, Stubica, Elzatrg 334 (Hrvaško). — 
Tu se tudi lahko naroči Fellerjeve milo 
odvajajoče rabarbarske krogljice z znamko 
Elzakrogljice, 6 škailjic franko 4 K 40 v. Ne 
učinkuje drastično, ne dražijo črevesa, so 
neškodljive in priljubljene. Izborna, hitro 
bolečine tolažeča je Fellerjeva migrenstogla, 
„Elzamentolska“. 1 karton stane samo 1 K. 
Prijetna vporaba. (ec)

Izdajatelj Ivan Mlinar.
Odgovorni urednik Viktor Zore.

Tiska »Učiteljska tiskarna" v Ljubljani.

Vabilo

(vpisana zadruga z omejenim poroštvom) 
ki se vrši

dne 10. decem bra 1916 ob 2. uri  popoldan 
v gostiln iških  prostorih gospe Marije 

Miiller v Zagorju.

Dnevni red:
1. Volitev treh nadzornikov in enega 

namestnika.
2. Volitev predstojništva.
Vstop na zborovanje je dovoljen samo 

članom !
V Z a g o r j u ,  dne 27 .novembra 1916. 

Z a  n a d z o r n i š  t v o  :
Klopčič Franc, Wallend Ivan,

zapisnikar. predsednik.

Pisarna: V poslopju Občnega konsum nega društva I. nadstropje. — Uradne ure so 
od 8. do 12. ure dop. in od 2. do 5. ure pop. Ob nedeljah in praznikih se ne uraduje-

Z dravnik  b lagajne. O rdinira  dopoldne. Z a  č l a n e :

D r. T o m o  Z a rn ik  v Zagorju. od 9. do 11. ure V o b činah : Z agorje, K otedrež, Aržiše 
St. L am bert in  K olovrat

D r. Iv an  P re m ro v , G radec pri Litiji od 8. do po l 12. ure V sodnem  okraju Litija, izvzem ši člane 
iz p red iln ice

D r. K a ro l W is in g e r , v predilnici v 
G radcu pri Litiji od  8. do 9. ure

Za člane iz prediln ice v  G radcu pri 
Litiji

Č lan i iz občin Zagorje, K otedrež, A ržiše, S t  L anbert in  K olovrat, ki po trebu jejo  zdravniško pom oč, se m o
rajo zg lasiti v  p isarni bo ln iške b lag~ ;ne. da se jim  izstavi nakaznico za zdravnika. Člani iz prediln ice se iz
kažejo pri zdravniku s svojo izkaznico. Vsi ostali člani iz sodnih  okrajev Litija in V išnjagora, se m orajo pri- 
zd rav n ik u  izkazati z  nakaznico, izgo tov ljeno  od  n jih  delodajalca. Stroškov, ki nastanejo , kadar zboleli član 
sam  pozove druge zdravnike, da ga lečijo, ne  povrne bolniška b lagajna. O d b lagajn iškega zdravn ika izpol
n jen i bo ln išk i list, se m ora takoj oddati v b lagajn išk i p isarn i. Za vstop  v  bolnico je  treba nakaznice S p ri

tožbam i se  je obračati na  načelnika b lagajne.

Načelstvo.

registrovana zadruga z ontejeno statfca:o.
Tiskovine ra šale, žMjpassS" 

šs? s s ra d © . 
raejše pte&aSe isn vafoiBa za 
.% shode bes TOseSic©.

Letne zakliučke
Efe!®©e3ers$@jš«a uredba z® 
tiskanje Sistaws knjig, for©- 

sms’s sraaazikalij M .
StereofSpiJa. 'Lito rafija

Okrajna bolniška 
blagajna v LjubBianL
P is a r n a : T urjašk i trg  štev . 4, prvo nadstrop je  
Uradne ure so od 8. z ju tra j do 2. popoldne 
Ob n ed e ljah  in  prazn ik ih  je  b laga jna  zaprta

Zdravnik blagajne Ordinira 

dopol. | popol.
Stanov j,h

Sl  t e n i s a  Pifer
splošno zdravljenje

>/211—V*1
Turjaški trg 
št. 4 v okr. 

bol. blag.

Gr. Breskvar Viktor 1.—3. pop.
Turjaški trg 
št. 4 v okr. 

bol. blag.

Pr. Eoik Emil
očesne in ušesne bol.

10—12 2—3
Frančišk, ul. 

št. 4. 
pritličje

Ur. Kraigher Alojzij 1.—3. pop. Poljanska
| cesta 18/1.

Člani, ki potrebujejo zdravniško pomoč, se morajo 
zglasiti v pisarni bolniške blagajne, da se jim  iz
stavi nakaznico za zdravnika (bolniško zglasnieo); 
brez te ordinirajo zdravniki le v nujnih slučajih, 
Troškov, ki nastanejo, kadar zboleli elan sam po
zove druge zdravnike, da ga lečijo, ne povrne bol
niška blagajna. Od blagajniškega zdravnika izpol
njeni bolniški list se mora takoj oddati v blagaj
niški pisarni. Ob nedeljah in praznikih se o rdinira 
le v nujnih slučajih. Za vstop v bolnico je  treba 
nakaznice. Zdravila se dobe v vseh ljubljanskih 
lekarnah. Bolniščnina se izplačuje vsako soboto, 
če je ta dan praznik, pa dan prej od 8. zjutraj do 
1. popoldne. S pritožbam i se je  o b rača ti do n a 

čeln ika ©krajne bolniške b lagajne.

Načelstvo.

l i n  J u  i! lil,
Ljubljana Dunajska cesta 17

priporoča svojo bogato zalogo

l i i l d  stnflH 
i  stroje za pletenje 

(Siricteiieii) 
za iDiiao in olit.
Pisalni siroji U t a .
Vozna kolesa.
Ceniki se dobe za
stonj in franko.

msdimmm


